

2013年第三、四季度“周口好人”评选结果揭晓

(上接A08版)

孝老爱亲类

吴久彬:一个普通男人的大爱传奇



吴久彬,男,汉族,40岁,周口市人社局工考中心干部。

2010年11月的一天,妻子何娟被确诊为肺癌晚期,并且已有纵膈及淋巴结转移,无法手术。他用一个丈夫的责任悉心照顾着患难与共的病妻。早晨,把妻子从自家住的六楼背下来,再背上岳母家的三楼;傍晚,把妻子从三楼背下来,再背上六楼,日复一日,年复一年。每天天刚亮就起床,帮妻子穿衣洗漱,端茶倒水,喂饭喂药,晚上十一点半服侍妻子睡下,嘘寒问暖,无微不至。三年来,他背负着巨大的经济和精神压力,想尽一切办法,通过各种渠道给妻子求医问药,但他从不轻言放弃;他脚踏实地忘我工作,先后圆满完成了市级题库建设、培训教材编写等多项任务;他在圆满完成工作任务的同时,用男子汉的担当诠释了一个普通人的大爱真情,书写着人间最美的真爱传奇。

崔佳慧:甘愿给哥哥当拐杖的7岁女孩



崔佳慧,女,汉族,7岁,郸城县李楼乡李楼中心小学三年级学生。

崔佳慧的哥哥崔佳乐是先天性脑瘫,不能正常行走,生活不能自理。她5岁就陪哥哥在村小学上学。2013年秋,为了替父母分担忧愁,护理升入初中的哥哥,年仅7岁的她毅然离开爸妈的呵护到李楼中心小学就读。每天早上一起床,小佳慧就开始忙碌起来:照顾哥哥起床、洗漱、去食堂打早饭,直到把无法行走的哥哥搀扶到楼上的教室后,自己再去离哥哥学校不远的中心小学上课,帮助哥哥实现上学的梦想。有一次,佳乐拉肚子,小佳慧扶着哥哥上楼,但刚上几阶楼梯,佳乐实在忍不住了,拉了一裤子,佳乐到宿舍把裤子换下来,小佳慧给他又洗又揉,从不嫌脏。她以自己柔弱的肩膀为哥哥撑起了头顶一片蓝天,唱响了新时期少年儿童兄妹情深的赞歌。

魏素梅:面对承诺无怨无悔的“最美嫂娘”



魏素梅,女,汉族,45岁,郸城县李楼乡田寨行政村农民。

10多年前,郑东印因病导致下肢瘫痪,生活不能自理。妻子嫌他年纪轻轻就不能挣钱养家而撇下他和三个孩子悄然离开。大哥郑书印看到弟弟的困境,就和妻子魏素梅商量:东印是我弟弟,也是你弟弟,我们不能看着这一家就这么散了,我们一起照顾好这个家。生性善良的魏素梅点头答应。由于郑书印一天到晚忙着挣钱养家,照顾东印的担子就落在了素梅的肩上。她以嫂子的身份每天无微不至地伺候着东印:洗衣、做饭、端屎端尿,从不嫌脏嫌累。十几年来,尽管东印生活不能自理,但从没有生过褥疮。她还把东印的三个孩子视如己出,从不让他们受委屈,三个孩子都没有因为家庭的变故而辍学。她以一己之力,用柔弱的双肩,让一个濒临破碎的家庭,驶入了温馨的港湾。魏素梅照顾婆弟的故事在豫东大地上传为佳话,被誉为“最美嫂娘”。

广告